

Szállnak a darvak...

● Szeged (MTI)

Daruhúzásra, madár-megfigyelésre invitálja az érdeklődőket a következő két szombatra (november 7-én és 14-én) a szegedi Fehér-tóhoz a Magyar Természeti Egyesület Csongrád megyei csoportja.

A daru valamikor költő madár volt az országban, ám a századforduló táján, a Nagy Berek és az Ecsedi láp lecsapolása után eltűnt. Azóta csak költöző madárként fordul elő; az Észak-Európában fészkelő állomány azóta a Kárpát-medencét hazánk keleti felén, a Tiszántúlon szeli át, amikor teledőhelyére, Tunéziába tart.

Ilyenkor nagy csapatokban pihennek meg a darvak a Hortobágyon, a kardokúti Fehér-tavon, s körülbelül 15 éve a szegedi Fehér-tó is a pihenőhelyek közé tartozik. A Hortobágyon 60 ezerre becsülik az átvonuló darvak számát a szakemberek.

Október közepétől november közepéig a szegedi Fehér-tóra kilátogatók a nagy szürke madarak „V” betűjét láthatják az égen, s hallhatják hangos krugátásokat.

Az ornitológusok az alkonyati (szaknyelven szólva) behúzókor számolják meg a darvakat. A szegedi tóra különböző nagyságú csapatokban érkeznek, számuk 1500-6500 között változik.

Letartóztatták a TVM elnökét

● Nyiregyháza (MTI)

Elrendelte az előzetes letartóztatását B. László Tibornak, a Tisza menti Vegyiművek Rt. elnök-vezérigazgatójának, a nyiregyházi Bige Holding tulajdonosának a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bíróság – erősítette meg a testület illetékese szerdán.

Az információadás elől eddig elzárkózó Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság szerdán először adott hivatalos tájékoztatást a történetről.

Eszerint B. László Tibor 40 éves nyiregyházi lakost az adóbevételét különösen nagy mértékben csökkentő adócsalással, vesztegetéssel és egyéb büncselekményekkel gyanúsítják. A rendőrség illetékese azt is elmondta: az elnök-vezérigazgatót november 2-án tartóztatták le.

Frissítés-akció!

Változatlanul alacsony árakkal várjuk kedves vásárlóinkat

Sertéscomb	650 Ft helyett	569 Ft
Sertéskaraj	645 Ft helyett	589 Ft
Sertéslapocka	630 Ft helyett	569 Ft
Zsombói vastag kolbász	680 Ft/szál	
Sertésvirsl	350 Ft/kg	

Üzleteinkbe fiatal, női szakembereket keresünk, jó kereseti lehetőséggel.
Tel.: 06-20-9676-792

Juhász Gyula u. 3., tel.: 426-437
Rókusi krt. 35., tel.: 477-740

● Tudomány napi ülés Szegeden

A tudásalapú társadalmaké a jövő



Orvosprofessorok, bölcsezők és természettudósok a SZAB-ban. Eredményeiket elismeri a világ.
(Fotó: Nagy László)

Második éve annak, hogy országos rendezvény-sorozatban emlékezzünk meg november 3-áról, a magyar tudomány napjáról. Szegeden a hét minden napján tudományos üléseket tartanak, tegnapi pedig plenáris ülésen számoltak be munkájukról az egyes tudományterületek legjelesebbjei.

A magyar kormány 1991-ben deklarálta azt a szándékát, hogy évente ünnepeljék meg a magyar tudomány napját. A döntés célja az volt, hogy elősegítse a tudásalapú értékrend meghonosítását a közgondolkodásban. Az országos rendezvény-sorozatból Szeged is kiveti a részét: a hét minden napján tudományos előadásokat tartanak. Tegnapi plenáris ülésen számoltak be a legjelesebb kutató-

tók a Szegeden művelt tudományterületek eredményeiről.

Telegdy Gyula akadémikus, a Szegedi Akadémiai Bizottság elnöke köszöntőjében elmondta: a tudomány napja a tudósok ünneplése, hanem számadás kell legyen. – Meg kell mutatni a társadalomnak, az adófizetőknek, a politikuskoknak és a gazdasági élet szereplőinek azokat a tudományos eredményeinket, amelyeket külföldön néha jobban ismernek, mint itthon – mondta.

A hazai tudományosság eddigénél nagyobb elismerését jelentik azok a kítüntetések, amelyek a tudomány napja alkalmából kerültek átadásra. „A régió kiemelkedő tudományos teljesítményét nyújtó kutatója” kategóriában a SZAB ezüst plakettjét és pénzjutalmat kapott Ruszoly József tanszékvezető egyetemi tanár, Szatmári Sándor

tanszékvezető egyetemi tanár és Minker Emil emeritus professzor. „A régió kiemelkedő tudományos teljesítményét nyújtó fiatal kutatója” kategóriában pénzjutalmat és díszoklevelet kapott Hajnal Péter kandidátus, Peintler Gábor egyetemi tanárségéd, Páli Tibor kandidátus, Kemény Lajos, az orvostudomány doktora és Takácsné Hájos Mária, a mezőgazdasági tudomány doktora. A díjakat Vizi E. Szilveszter, az MTA aelnöke adta át.

Vizi E. Szilveszter ünnepi beszédében hangsúlyozta: nem véletlen, hogy a Magyar Tudományos Akadémia Európában ötödikként jött létre. Széchenyi gondolata a bölcsesség fontosságáról ma is igaz: az ország egyetlen esélye, hogy van olyan értelmisége, amely egyenlő partnerként, de magyarságát megőrizve képes csatlakozni a

európai közösséghez. Ez természetesen komoly felelősséget ró a szellemi értékek megteremtőire, vagyis a művészekre és a tudósokra, csakúgy, mint az értékek közvetítőire, az iskolára, a családra és a nyilvánosságra. – A politikuskok feladata pedig az, hogy természetes partnert lássanak a szellem embereiben – mondta az akadémia aelnöke.

A bevezető után az egyes tudományterületek vezető kutatói számoltak be munkájukról. Bor Zolt a szegedi lézerfizikai kutatásokról, Zimányi Mária az egészségügyi megyei sajtóságiakairól, Kristó Gyula a középkori Dél-Alföldről, H. Tóth Imre a magyar nyelv szláv elemjeiről beszélt. Délután tudományos előadásokkal folytatódott a magyar tudomány napjának szegedi rendezvény-sorozata.
Keczer Gabriella

● Pusztaszeri tájvédelmi körzet

Felemás oltalom

Úgy tűnik, rövid időn belül aligha enyhül a pusztaszeri tájvédelmi körzetben lakók gondja. A szigorú természetvédelmi előírások miatt nemcsak a polgárok, de az önkormányzatok is korlátok között használhatják földterületeiket, illetve építhetnek a térségben. A kötöttségek feloldására irányuló kérelmük teljesítésének azonban részben határt szab Magyarország EU-s csatlakozási szándéka is.

Még 1995. tavaszán kérelemmel fordult öt Csongrád megyei település – Baks, Dóc, Ópusztaszer, Pusztaszer és Sándorfalva képviselő-testülete – a környezetvédelmi és területfejlesztési miniszterhez, hogy vizsgálja felül a pusztaszeri tájvédelmi körzet határait. Az érintett települések területén – részben vagy teljes egészében – a tájvédelmi oltalom előírásai szerint kellene eljárni. Ez, különösen a természetvédelmi törvény értelmében, komoly kötöttségeket jelent az ott élők számára. Nem dönthetik el, hogy miként műveljék földjeiket, hiszen nem építhetnek például fóliásátrakat, valamint korlátozott a szántók hasznosítása éppen úgy, mint a szennyvízgyűjtők és dögkuktak létesítése. Mindezek az egyéni és az önkormányzati érdekeket is sértő előírások vezettek oda, hogy az ügy végül „megjárta” a Legfelsőbb Bíróságot, majd a végleges döntés ismét a miniszter asztalára került. Így történt,
N. R. J.

Akrobatikus rock and roll

● Munkatársunktól

A hétfőn immár második alkalommal rendeztünk a szegedi Sasfészkek Táncművészeti Egyesület a Snooker-Karcher országos akrobatikus rock and roll táncversenyt. Ahogyan azt Gergelyné Dudás Klára főszerkesztőtől megtudtuk, tavaly tizenkét város száz párosa mérte össze tudását a különböző kategóriákban. A legeredményesebben az egri Kenguru Rock and Roll Klub táncosai szerepeltek. Az idén tizenöt városból származó párosok várnak a hatvanharmadik nem olimpiai sportág egyik legjelesebb vidéki versenyére.

Az egri csapat most is esélyes a jó helyezésekre, hiszen a városban több, mint kétszázán foglalkoznak sportszerűen a rock and roll tánccal. A Ságvári Endre Gyakorló Általános Iskola sportszarnokában szombaton 13 órakor kezdődik meg a látványosnak ígérkező küzdelem. A döntők este hatkor kezdődnek. A versenyt követő gálaműsorban fellép az L and D Majorette Csoport, illetve a Juhász Gyula Művelődési Központ csoportjai, az Afro Jazz táncotcsoprt, az X-Treme Hip Hop Dancing School, és a Sasfészkek TE Táncotcsoprtja.

Mérséklődő infláció

● Budapest (MTI)

A világgazdasági válság még alig érezhető hatását, így a GDP az idén 4-4,5 százalékkal nő, az infláció 14-14,5 százalékkal várható – közölte Bélyó Pál, a KSH Gazdaság-elméleti és Informatikai Intézet (Ecostat) igazgatója szerdai budapesti sajtótájékoztatóján.

Az elemzők szerint a világ egyes térségeiben jelentkező recesszió nem okoz Magyarországon túlságosan nagy veszteségeket, így jövőre a GDP 4-4,5 százalékkal növekszik. Az éves átlagos fogyasztói

árindex pedig 11-12 százalékkal lesz 1999-ben. A kutatók felhívják a figyelmet arra, hogy a külkereskedelmi mérleg folyamatosan romlik. Így az árforgalom mérlegének hiánya az idén kedvezőtlen esetben megközelítheti, jövőre pedig meghaladhatja a 3 milliárd dollárt. Az Ecostat számításai szerint az idén 1,6 milliárd, jövőre 2,4 milliárd dollár lesz a folyó fizetési mérleg hiánya. Bélyó Pál kifejtette: az idei GDP-növekedés főként a dinamikus bővülő ipari termelésnek köszönhető.

● Budapest (MTI)

A Budapesti Értéktőzsdén hivatalos indexe, a BUX 6012 ponton fejezte be a szerdai tőzsdénapot, ami 277 ponttal, azaz 4,8 százalékkal magasabb keddi záróértékénél.

Az árfolyamok töretlen emelkedése jellemezte a kereskedést, amelyet ezen a napon is fel kellett függeszteni 15 percre a számítógépes rendszer lelassulása miatt.

A vezető részvények mindegyike jelentősen nö-



Hatezer pont fölött

velte értékét. A 9.450 forintos szárnyaló OTP 10,5 százalékkal, a 8460 forintig erősödő Richter 9,9 százalé-

napló

MA

HOLNAP

A NYUGDJASOK PÁRTJA a Hüvelyk utcai barakképületben 17-től 18 óráig ingyenes jogi tanácsadást tart. Minden nyugdíjast, aki erre igényt tart, vár dr. Sebő János ügyvéd.

A MUNKÁSPÁRT a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából 16 órákor ünnepi megemlékezést tart a Fő fasor 9. szám alatti Munkás Művelődési Otthonban. Előadó: Szalontai Imre.

Alakuló ülés Algyőn

● Munkatársunktól
Az algyői képviselő-testület november 6-án, pénteken tartja alakuló ülését. A

testület meghív minden algyőit a faluházban délután 4 órákor kezdődő nyilvános ülésre.

3300 forintot befejező TVK pedig 1,7 százalékkal drágult.

A határidős indexpiacon eltérő mértékben emelkedtek a jegyzések. A 6097,5 ponton záró idei decemberi határidő elszámolóára 259 ponttal, a kereskedést 7087,5 ponttal befejező jövő decemberi határidő pedig 382,5 ponttal erősödött.

A kárpótlási jegyre 450 forinttal kötötték az utolsó üzletet, ami 34 forinttal magasabb keddi záróáránál.

Új hangok Szegedről

● Munkatársunktól

Különleges CD jelent meg a napokban. Az „Új hangok 6 Szeged” című album egy sorozat kezdete, legalábbis a producer-zenei *Rakovics István* szándéka szerint rendszeresen megjelenne a válogatáslemez, melyen a leghatékosabb szegedi könnyűzenei előadók szerepelnének. Nincs igazából megkötöttség, stílusra való tekintet nélkül készült a válogatás, mindössze a minőség szerepelt a kitételek között. Így valóban lemezre érett produkciók kerülhettek a debütáló albumra, mely sok-sok utánajárás, támogatók után való talpalás és szervezés után készülhetett el. A korongon hallható a Blues Bell, Dobcsányi Ferenc,

Süki Gyöngyi és Mihály Csaba, Szaniszló János, a Jam Beam, Frankie Látó, s természetesen beszáll néhány számban Rakovics István is. Miként a névsorból is kitűnik, nem csak fiatalok kaptak szót. Több előadónak viszont ez volt az első lehetősége, hogy lemezre rögzítette a produkcióját.

A lemezbemutató koncertet november 6-án, pénteken este 7 órákor rendezik meg a szegedi ifjúsági házban, ahol a felsorolt művészek mellett fellép a Duo Friend, valamint a Kalapos József-Ménási Gabriella boogie woogie kettős. Nemcsak koncertet, de igazi bulit ígérnek a zenészek. A műsorvezető Pleskonics András lesz.